



习近平春节前夕赴辽宁看望慰问基层干部群众,向全国各族人民致以美好的新春祝福

## 祝各族人民幸福安康 祝伟大祖国繁荣昌盛

>>>详见第4版

### 2025年舟山市春节团拜会举行

## 共叙发展成就 共话美好明天

何中伟致辞 徐仁标主持 张明超王伟梁雪冬等出席

□记者 刘浩 黄燕玲

本报讯 祥龙贺瑞辞旧岁,金蛇纳福启新程。1月24日上午,2025年舟山市春节团拜会在新城举行,市四套班子领导与全市各界代表欢聚一堂,话情谊、辞旧岁、迎新春,共叙发展成就,共话美好明天。

市委书记、新区党工委书记何中伟致辞,市委副书记、市长徐仁标主持,张明超、王伟、梁雪冬等出席。有关领导、老同志、驻舟部队首长,各界人士代表、人才代表、项目业主代表等参加。

团拜会现场张灯结彩、喜气洋洋,与会嘉宾围坐畅谈、笑意盈盈,

大家亲切握手、互致问候。我市文艺工作者还表演了精彩的文艺节目,整个会场洋溢着欢乐吉祥、喜庆祥和的节日氛围。

何中伟在致辞中代表市四套班子,向全市人民,向各民主党派、工商联、无党派人士、各人民团体,向驻舟部队全体指战员、武警官兵、公安干警,向舟山籍的港澳同胞、台湾同胞、海外侨胞和广大归侨侨眷,向所有关心、支持、参与舟山发展的海内外朋友拜年,祝大家新春快乐、万事如意!

何中伟说,回首2024年,全市上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的

二十大和党的二十届二中、三中全会精神,忠实践行“八八战略”,认真落实省委省政府决策部署,持续推进现代海洋城市“985”行动,全市经济社会发展取得新进展新成效。这一年,主要经济指标继续稳进提质,持续推进高水平对外开放,大宗商品资源配置枢纽获批,深入实施海洋经济倍增计划,扎实推进海岛共同富裕,深化市域基本公共服务一体化省级试点建设,继续大力度推进海上花园城市建设,办成了一批群众关切的暖心实事。这些成绩的取得,是以习近平同志为核心的党中央坚强领导的结果,是省委、省政府科学决策、关心支持的结果,也是

全市上下团结一心、奋力拼搏的结果,在此向全市广大干部和群众和社会各界朋友表示衷心感谢。

何中伟说,2025年是习近平总书记考察舟山10周年,也是“十四五”规划的收官之年、“十五五”规划的谋划之年。我们要坚决贯彻习近平总书记关于舟山工作的系列重要讲话重要指示精神,坚定不移沿着习近平总书记指引的方向勇毅前行,紧扣“高质量发展建设共同富裕示范区”这一核心任务,聚焦“一个首要任务、三个主攻方向、两个根本”,按照省委省政府部署要求,抢抓机遇,马上就办、真抓实干,奋力夺取现代海洋城市高水平建设新成就。

### 实干争先 跨越发展 “985”行动进行时

## 我市实现规上工业企业数字化改造全覆盖

累计培育建成省级“未来工厂”2家,省级智能工厂、数字化车间10家

□记者 朱丽媛

通讯员 袁博一 戴艳 冯涛

本报讯 1名操作员可同时操作2台加工设备;产品订单及车间生产情况在数字系统上实时呈现……如今走进我市工业企业,经常能看到这样的智能化生产场景。记者从经信局获悉,去年以来,我市深入实施产业数字化转型,目前已实现全市规上工业企业数字化改造全覆盖。浙江精劲机械有限公司、大洋世家(舟山)优品有限公司等10家企业近日获评2024年市级数字化改造试点示范企业。

日前,记者走进位于定海的大洋世家(舟山)优品有限公司(见图),通过设置在公司大厅的一块超大屏幕,可以看到园区概况、实际加工量、全球及国内销量以及公司各船舶的位置等。“通过我们的数字孪生平台,还能看到生产车间内每一台机器的实时运作情况。”该公司信息化管理部负责人向宇介绍,数字运营中心系统就像给企业装上了一个“超级大脑”,让生产变得更“聪明”,“数字化改造让我们在节省成本的同时,能更好地分配资源,激发新的创意,让我们紧跟市场的需求。”

目前,该公司已为打造“未来工厂”投入了数亿元资金及3台首台(套)设备,包括国内领先的金枪鱼罐头自动灌装生产线,我



市首套超低温包装设备和首套自动剥壳设备,所有工业软件均可自主可控。预计企业的数字化智能化改造项目完成后,关键工序的数控化率将超90%,金枪鱼罐头的产能将从原先的190罐/分钟提高到240罐/分钟,产品能耗降低30%,生产效率提升25%以上,主营业务收入新增1.7亿元。

走进位于金塘沥港的浙江精劲机械有限公司,占地6666.67平方米的老厂房经过数字化改造后已焕发新生。车间内,30多套全新的数字化生产设备运作不停。

操作员卢思安操作着2台数控加工设备。“就精深加工来说,数字化设备的稳定性更好,精准度高了,产品质量也相应得到了提升。”卢思安告诉记者。

此前,该公司投入约1300万元,陆续淘汰大量普通车床、铣床,换上数控车床、自动激光对焊机数字化设备,还建立了新的数字化管理系统。如今,每一批次的产品都附上了二维码及加工图纸,工人每完成一道工序就会通过手机小程序进行扫码登记,实现系统对产品的全流程追踪,促

进产能效率提升10%。

“数字化改造后,我们产品的质量、交期,车间的跟单情况、售后服务等,都能及时跟进。”浙江精劲机械有限公司总经理徐周旭介绍。

去年以来,我市深入实施产业数字化转型,促进制造业高质量发展。截至目前,全市累计培育建成省级“未来工厂”2家,省级智能工厂、数字化车间10家;6家平台入选省级工业互联网平台;“化塑行业产业大脑”入选省优秀行业产业大脑。

### 高新区2家企业研究院被认定为省级企业研发机构

## 重研发育人才 助推新质生产力发展

□记者 陈斌娜 通讯员 陈如祥

本报讯 近日,省经信厅公布2024年认定(备案)省级企业研发机构名单,舟山有2家企业研究院上榜,均在高新区。其中,浙江省黎明精密塑性成形智造重点企业研究院被认定为省重点企业研究院,浙江宏新新能源高新技术企业研究院被认定为省企业研究院。

“今年初,全市召开加快建设创新舟山因地制宜发展新质生产力大会,公布了舟山市十大企业研究院培育名单,其中也有高新区的企业。这为我们下步重点培育明确了方向。”据高新区管委会相关负责人介绍,对新获批的省重点企业研究院,高新区将给予市级补助资金50%的配套奖励;新认定的省级

企业研究院给予20万元的奖励。截至目前,高新区累计打造省级企业研发机构19家,去年共兑现各级政策奖励资金2000余万元。

近日,记者走进浙江宏新精密塑性成形智造重点企业研究院,技术人员正对新产品HFZ21高压直流继电器进行正样实验总结。该产品安装便捷度高,成本降低了10%~15%,备受客户青睐。这款新品已于去年11月投产,目前日产量达1万个。

这几年,“宏新科技”生产的高压直流继电器、大容量控制盒等产品凭借关键核心技术,始终走在市场前沿。该公司总工程师李宇宇说,去年他们共推出了6款继电器新品。“我们每年研究的继电项目有20~30个,而且在不断压缩

产品的研发周期。”该公司总工程师周吉自说,目前他们已将高压盒新品的开发周期压缩至6个月。此外,该公司与高校开展合作,推动科研项目转化为产品,每年研发经费投入占营业收入的6%,目前已累计投入1000余万元,近3年申请发明专利有3项,实用新型专利25项。

临近下班,浙江黎明企业研究院副院长胡安庆刚回到办公室,就有技术骨干上前请教。创新关键在于人才,浙江黎明智造股份有限公司始终将人才培养摆在首位。

今年38岁的胡安庆毕业于浙江大学能源工程学系,在精密冷锻件开发、智能化装备研制等领域有着丰富的经验,作为主要发明人获批了5项专利,包括1项发明专利。

胡安庆告诉记者,现在公司每年会招聘五六十名985、211高校的应届毕业生,对新进人才量身定制“黎明计划”,通过12个月的轮岗生产一线和参与相关项目,让这些大学生快速成长。近3年,浙江黎明精密塑性成形智造重点企业研究院累计拥有研发项目80余项,成功实施并实现成果转化百余项,顺利完成28条小型自动化加工生产线的设计改造。

“目前,我们正积极谋划与相关高校联合建设研究院,探索打造新材料、新能源、新智造科创企业孵化器。”高新区管委会相关负责人表示,此举旨在进一步加快推进高新区产业经济发展主引擎提速换挡,助推园区传统产业转型升级、新兴产业培育壮大。

## 紧盯重点压实责任下足实功 确保岁末年初社会大局安全稳定

徐仁标就贯彻落实省委安委会全体成员会议暨岁末年初风险隐患排查整治工作推进会精神强调

本报讯(记者 葛高蓉)1月24日下午,省安全生产委员会全体成员会议暨岁末年初风险隐患排查整治工作推进会结束后,市委副书记、市长徐仁标主持召开续会,迅速贯彻落实。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述精神,全面落实党中央、国务院和省委省政府部署要求,树牢“100-1=0”的风险意识,以“时时放心不下”的高度警觉,对照当前安全生产存在的“三个差距”,锚定“两个不发生、两个下降、一个确保”目标,紧盯重点、压实责任、下足实功,扎实做好春节期间安全生产工作,坚决“遏较大、降总量、提本质”,以“一失万无”的警醒确保“万无一失”的安全。

徐仁标强调,要高度关注春运出行安全,按照“高于常规、严于平时”要求,特别是积极应对节假日道路拥堵等问题,做到见事早、预判早、组织早、反应早,做到保通保畅。要强化“两重不停”企业安全服务,督促压实安全生产主体责任,指导落实安全防范举措,确保生产不误、建设不停、安全无忧。要狠抓海上安全,结合海上安全“三大行动”,对照“两张大表”,督促落实各项安全制度,及时做好极端天气预警防范,坚决做到“管住人、管住船、管住港”。要加强文旅行业安全管理,全面排查整治各类景区景点和游乐场安全隐患,维护市场秩序,加强现场监管,确保安全有序。要强化烟花爆竹安全监管,强化联合执法检查,做好全链条安全监管。要严把森林防火前沿关口,加强宣传教育,加大巡护力度,聚焦重点区域开展隐患排查和可燃物清理,及时消除森林火灾安全隐患。要抓好极端天气防范应对,密切关注灾害天气变化,做到“气象吹哨、部门行动”,常态化提醒确保市民用电用气安全。

徐仁标强调,各地各部门要坚持党政同责、一岗双责,以高度的政治责任感,从严从实从细落实各项安全措施,强化值班值守,做好应急处突,加强舆情管控引导,牢牢守住安全底线,确保全市人民度过一个欢乐、平安、祥和的节日。

### 市领导走访慰问基层政法干警

□记者 方智斌

本报讯 新春佳节即将来临之际,市委副书记、政法委书记梁雪冬走访慰问奋战在一线的基层政法干警,并向全市广大政法干警及其家属致以新春最诚挚的问候。

每逢重大节假日,公检法司等基层政法单位都特别忙碌。“春节快到了,我代表市委、市政府来看望慰问你们。”1月17日下午,梁雪冬首先来到岱山县高亭镇平安法治办和岱山县司法局高亭司法所,慰问一线干警、调解员。梁雪冬指出,要坚持和发展好新时代“海上枫桥经验”,切实把矛盾纠纷化解在基层、化解在萌芽状态,不断夯实平安舟山建设基础。

岱西人民法庭是我市根据经济社会发展需要调整设立的一个法庭。2023年3月31日以来,已收案件308件,结案282件,结

案标的近亿元。梁雪冬来到位于岱山县法院的临时办公点,看望慰问法官、干警,希望他们继续发挥专业所长,高效办好每一个案件,为保障地方经济社会发展作出更大贡献。在岱西派出所和驻新石化检察服务站,梁雪冬详细了解基层所站情况,充分肯定政法干警针对新形势、迭代新打法的做法。去年,岱西派出所共接有效警情501起,同比下降0.4%;驻新石化检察服务站主动对接基地企业法治需求,为基地提供法治教育、法律咨询、风险防控、社会综合治理等“一站式”司法服务。

梁雪冬在走访中强调,各级政法单位要坚持党的绝对领导,不断深化政法改革,努力提升政法工作现代化水平,铸造一支党和人民信得过、靠得住、能放心的政法铁军,为推进高质量发展建设共同富裕示范区提供强有力保障。

### 情暖回家路 企业包车送外协工返乡

□记者 戎浩 陆炳

本报讯 昨天上午,市总工会联合舟市长宏国际船舶修造有限公司组织企业70多名外协工包车返乡。

昨天上午7时15分,记者跟随随南班车组长黄付来到候车点,发现等待的工人已不少,有人甚至6时前就到了。

“太高兴了,船厂包车免费送我们回家真不错,休息完接着回来干!”来自河南的外协工张彩玲满脸笑容。外协工李桂云背了一个挎包,手上拎着一个泡沫箱,里面装着舟山带鱼、鲳鱼等特色海鲜。对于河南班车

组长卢凤涛而言,今年的回家之旅最安心,往年都需要抢火车票,这次有企业帮忙解决往返出行问题,没有了后顾之忧,他计划正月初五就回来上班。

近日,我市出台《关于做好2025年市外员工“留舟红包”和返岗包车专项补贴发放工作的通知》,鼓励市外员工留舟暖心过年、节后安心返岗。我市对今年1月28日~2月12日期间,规模以上工业企业(国有及国有控股企业除外)租用(含合租)大巴车跨省“点对点”组织外来员工返岗(10人及以上),给予包车费用50%的补贴,每家企业最高不超过10万元。